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ÚVOD

o společnosti
V roce 1939 otevřel Jan Baťa v Sezimově Ústí novou továrnu. 
Protože byl podnikatelem tělem i duší, rozhodl se nezadávat 
zakázku na její výstavbu „cizí“ stavební společnosti.  
Založil si svou vlastní. A tak továrnu i přilehlé satelitní městečko 
– jak bychom ho dnes nazvali – stavěla Baťova stavební divize. 
V roce 1951 se stala národním podnikem Vodní stavby, který 
postupně získal postavení jednoho z nejdůležitějších  
a největších stavebních dodavatelů v Československu.  
V roce 1985 byla vyčleněna jedna z jeho divizí, aby se zhostila 
realizace nejkomplikovanější a nejdéle trvající stavby za celou 
historii naší země – výstavby 1. a 2. bloku Jaderné elektrárny 
Temelín. Období po roce 1989 se neslo ve znamení privatizace 
a několika změn názvu společnosti, který ale vždy odkazoval 
k historické značce Vodní stavby. V porevoluční době patřil 
k nejvýznamnějším mezníkům rok 1999, ve kterém došlo 
ke změně vlastníka – majoritním akcionářem VSB a.s. se stal 
nadnárodní stavební koncern HOCHTIEF.
—
Tím byl zahájen integrační proces završený v roce 2002.  
Na jeho konci stála silná a efektivní stavební společnost 
HOCHTIEF VSB připravená na podnikání v prostředí Evropské 
unie. Byla vyhlášena nová vize a řídicí principy společnosti, 
došlo ke změně loga a obchodního jména společnosti. 
U dceřiných společností byla zrušena právní subjektivita – byly 
přeměněny na odštěpné závody. Došlo také k ukončení veřejné 
obchodovatelnosti akcií VSB a.s.
—
Tím ale změny neskončily. Přišel rok 2006, kdy společnost 
dostala nový název HOCHTIEF CZ. Přestěhovala své sídlo 
na pražský Smíchov, do tehdy nového komerčního centra 
hlavního města. Své divize přejmenovala z číselného na slovní 
označení, aby se stala lépe čitelnou pro své partnery. Založila 
dvě nové divize a zaplnila chybějící místa v portfoliu služeb 
poskytovaných svým klientům. V závěru této etapy se v roce 
2006 stal jediným vlastníkem společnosti nadnárodní stavební 
holding HOCHTIEF AG. V roce 2015 byla založena samostatná 
dceřiná společnost HOCHTIEF SK, která působí na stavebním 
trhu Slovenska.
—
HOCHTIEF CZ staví na více než sedmdesátileté historii svých 
předchůdců a navazuje na nejlepší tradice českého stavebnictví. 
Může čerpat nejen z vlastní historie, ale také z téměř 
150 let zkušeností mateřského koncernu, který je jednou 
z nejvýznamnějších nadnárodních stavebních společností.

O společnosti
Občanské  projekty  

– vzdělávací zařízení  
– kulturní a sportovní objekty 
– nemocnice

Dopravní in frastruktura  
– podzemní stavby 
– pozemní stavby

Rekonstrukce historických objektů
Průmyslové projekty
Vodohospodářské projekty
Sanace ekologických zátěží
Administrativní projekty
Správa majetku
Závod Planá
Půjčovna mechanizace
HOCHTIEF pomáhá
HOCHTIEF Group
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HOCHTIEF VE SVĚTĚ 
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2. Praha, Český institut informatiky, robotiky a kybernetiky
Stavba Českého institutu informatiky, robotiky a kybernetiky vyrostla v areálu  
vysokých škol v Dejvicích a navazuje na areál Českého vysokého učení technického 
(ČVUT). Realizace zahrnovala novostavbu budovy A a stavební úpravy a přístavbu 
budovy B (Technická menza). Nové objekty se nepyšní jen unikátní fasádou ETFE,  
která je ve srovnání se sklem lehčí a nevyžaduje tak mohutnou nosnou konstrukci,  
ale i takzvaným automatickým parkovacím zakladačem.

1. Ostrava, Fakulta elektrotechniky a informatiky, VŠB – Technická univerzita Ostrava 
Kampus VŠB-TUO jsme rozšířili o více než 19 000 m² ploch. Kromě pracoven pedagogů 
poskytuje budova nové posluchárny a 47 laboratoří. Budova je nabita moderními 
technologiemi – špičkovými servery či inteligentními prvky vnitřních rozvodů s využitím 
geotermální energie k vytápění a klimatizaci vnitřních prostor. 

OBČANSKÉ PROJEKTY 

vzdělávací zařízení
Realizací nových projektů, ale i rekonstrukcí nevyhovujících objektů pro 
školství se podílíme na podpoře vzdělávání v České republice. Naším 
cílem nejsou jen lákavé areály vysokých škol, nevyhýbáme se ani výstavbě 
nebo modernizaci základních a mateřských škol. Využíváme zkušeností 
z technologicky náročnějších projektů, stavby vedou naši nejlepší odborníci. 
Nebojíme se pokrokových konstrukčních technologií, jako jsou například 
ETFE fasády. Mimo jiné jsme se podíleli na výstavbě a modernizaci pěti 
moravských univerzit.

„Vytváříme prostory  
pro vzdělávání a předávání 

informací.“
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3. Ostrava, Lékařská fakulta Ostravské univerzity a centrum IMT 
Ostravská univerzita získala rekonstrukcí zanedbaného objektu Lékařské fakulty  
moderní pracoviště, které slouží studentům medicíny, ale i vědě a výzkumu. Výuka  
se nyní koncentruje do prostoru 8 500 m2, doslova pod jednou střechou se setkává  
teorie s výzkumem a praxí. Vhodně architektonicky vyřešený univerzitní kampus  
umístěný ve vnitřní části Ostravy přispívá k rozvoji této lokality.
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„Realizujeme projekty,  
které poskytují zázemí  
pro sportovní vyžití.“

OBČANSKÉ PROJEKTY 

kulturní a sportovní objekty
Kulturní a sportovní objekty zasazené do městské zástavby zásadně určují 
rytmus dané lokality. Stávají se tak ikonami evolučního procesu moderních 
měst. Svou stavební činností se přímo podílíme na jejich podobě. Současné 
sportovní stadiony poskytují prostor i mnoha kulturním akcím. Ostravský 
Stadion Bazaly například dostal novou podobu i účel svého využití, v kolébce 
českého basketbalu na Letné se po rekonstrukci znovu sportuje a Plzeň 
získala své Nové divadlo. 

1. Praha, Rekonstrukce sportovní haly Letná
Sportovní hala, která dlouhodobě sloužila basketbalistům pražské Sparty, prošla kompletní 
rekonstrukcí. Během ní vznikly haly s několika úrovněmi podlah, variabilní prostor tak 
umožňuje využití i pro různé kulturní akce. Atraktivitu dodává objektu střešní konstrukce 
s takzvaným supervazníkem, který osazoval největší mobilní jeřáb v Evropě. 
Musel překonat výšku 50 metrů a vzdálenost 40 až 70 metrů.

2. Ostrava, Rekonstrukce stadionu Bazaly
Stadion Bazaly sloužil od roku 1959 jako domácí prostředí FC Baník Ostrava.  
V roce 2019 byla dokončena kompletní rekonstrukce areálu. Sportovní zázemí tvoří 
hlavní hřiště s přírodní trávou a tribunou s kapacitou 446 diváků, vedlejší travnatá 
plocha a hřiště s umělou trávou 3. generace. V hlavní budově jsou šatny fotbalistů, 
prostory pro jejich regeneraci a rehabilitaci včetně pracovišť fyzioterapeutů a lékařů. 
Nachází se zde i tělocvična pro futsalová utkání. Stadion Bazaly se stal také centrem 
pro trénink mládeže z celého Moravskoslezského kraje.
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3. Plzeň, Nové divadlo
Prvním novým divadlem postaveným v České republice po roce 1989 je Nové divadlo v Plzni. 
Návštěvníky zve ke vstupu betonová „opona“ z jediného kusu monolitického betonu, jejíž 
součástí je čtyřicet nepravidelných „bublin“. Fasádu divadla tvoří sytě červený litý pohledový 
beton, který byl v takovém rozsahu v České republice použit vůbec poprvé.

„Necháváme 
se inspirovat kulturními 
projekty a uměleckými 

díly.“
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2. Brno, Rekonstrukce chirurgických sálů Fakultní nemocnice Brno
Čtrnáct ze sedmadvaceti operačních sálů Fakultní nemocnice Brno se dočkalo 
rekonstrukce a modernizace. Realizace projektu probíhala za provozu a přísných 
hygienických podmínek ve čtyřech etapách, aby bylo možné nadále provádět akutní 
chirurgické výkony ve sterilním prostředí. Využili jsme svých zkušeností získaných  
během předcházejících rekonstrukcí v nemocničním prostředí.

OBČANSKÉ PROJEKTY 

nemocnice
Moderní medicína si je vědoma pozitivního dopadu příjemného prostředí 
na léčbu nemocných, a tak podporuje přeměnu nemocničních budov v místa, 
která na ně působí příznivě. Podařilo se nám realizovat několik takových 
projektů – například ve Frýdku Místku, Plzni nebo Brně. Své stavební stopy 
ale zanechal na řadě míst v celé České republice. 

1. Plzeň, Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny Fakultní nemocnice Plzeň
Klinika anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny Fakultní nemocnice Plzeň se po celkové 
rekonstrukci a zejména po vybavení prostor odpovídající vzduchotechnikou, elektroinstalacemi 
a zdravotnickými technologiemi změnila ve špičkové pracoviště s jedenácti lůžky. Díky tomu může 
poskytovat komplexní intenzivní péči o nemocné s polytraumatem.
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3. Frýdek-Místek, Pavilon chirurgických oborů Nemocnice ve Frýdku-Místku
Nově postavený pavilon s heliportem na střeše Nemocnice ve Frýdku-Místku vytvořil zázemí 
pro chirurgicko-traumatologické, ortopedické a urologické oddělení. Vzniklo zde 107 nových 
lůžek a 10 ambulancí, které poskytují péči pacientům ze širokého okolí.

„Přispíváme 
k vysoké 

úrovni  
českého 

zdravotnictví.“
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2. Praha, doplňkový geologický průzkum pro trasu metra D
Nejsložitější etapou budoucí výstavby čtvrté linky pražského metra D je úsek  
Pankrác–Olbrachtova. Právě tady provedli naši odborníci doplňkový geologický 
průzkum v náročném prostředí pod provozovanou trasou metra C, pod inženýrskými 
sítěmi včetně Želivského přivaděče a lokalitou dalších průzkumných prací.

DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA

podzemní stavby

1. Žilina, dálnice D3, tunel Považský Chlmec
Na novém úseku slovenské dálnice D3, dlouhém 4,25 km, který zároveň slouží jako obchvat města 
Žiliny, jsme realizovali směrově rozdělený 2,2 km dlouhý tunel Považský Chlmec. Ražby probíhaly 
na šesti čelbách současně, což vyžadovalo nasazení nestandardně velkého množství kapacit. 
Projekt získal na Slovensku hlavní cenu v soutěži Stavba roka 2017.

Rozvoj moderních měst s sebou nese zvyšující se počet dopravních 
prostředků a také architektura si musí umět poradit s nedostatkem 
volného prostoru pro nové projekty. To vše nutí přesouvat dopravu pod 
zem. Specializace na ražené a hloubené stavby je naší nosnou a klíčovou 
dovedností. Stavíme silniční i železniční tunely, linky metra, podzemní 
kolektory a průzkumné štoly. Disponujeme týmem zkušených techniků 
a potřebnými výrobními kapacitami. Využíváme know-how naší mateřské 
společnosti, které získala mimo jiné při výstavbě Gotthardského tunelu, 
nejdelšího železničního tunelu světa.

23

22



3. Praha, Prodloužení trasy metra V.A
Podíleli jsme se na prodloužení trasy metra A. Realizovali jsme stanici Bořislavka,  
konečnou stanici Nemocnice Motol a další ražené a hloubené přidružené objekty, například 
vzduchotechnické štoly, tunel pro obratové koleje a kolejové svršky v celé délce trasy.

„Naše stavby  
najdete nad zemí  

i pod zemí.“
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DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA

pozemní stavby
Najdete nás všude, kudy vedou jakékoli cesty, které spojují lidi a jejich potřeby. 
Dopravní projekty stavíme nebo rekonstruujeme ve městech i mimo ně – od 
okresních silnic přes vnější a vnitřní městské silniční okruhy až po úseky naší 
nejdelší dálnice D1. Nezáleží na velikosti komunikací, protože všechny jsou 
důležité. K silnicím ale patří také mosty. Stavíme a sanujeme malé mostky 
stejně jako velké mostní konstrukce. Do našeho portfolia se řadí mosty 
pevné i pohyblivé, ocelové i železobetonové, visuté i na pevné skruži, silniční 
i železniční. Díky zkušenostem s náročnými díly dokážeme realizovat také 
speciální povrchy, kterými jsou například letištní vozovky a ranveje.

1. Praha, Pražský okruh – Lochkovský most
Nejvyšší most v Praze stojí ve výšce 65 m. Je dlouhý 461 m a u hlavního pole ho 
podpírají šikmé pilíře. Díky tomu nezasahují betonové sloupy do národní přírodní památky 
Lochkovský profil, která se nachází pod mostem. Zůstala tak zachována významná 
společenství skalní stepi a nedošlo k narušení mezinárodních paleontologických nalezišť.

2. Rekonstrukce dálnice D1, úsek Ostředek–Šternov
Na dálnici D1 jsme prováděli rekonstrukci úseku 04, tedy část mezi Ostředkem 
a Šternovem, dlouhou 7,2 km. Stavební práce zahrnovaly kromě jiného demolici 
frekventovaných přejezdů během pouhých čtrnácti hodin, výstavbu nových nadjezdů, 
opravu povrchů dálnice, dočasné rozšíření pravého mostu přes Křešické údolí 
a následnou výstavbu nového levého i pravého mostu. Během 27 dní jsme na trase 
položili přibližně 20 260 m3 dvouvrstvého cementobetonového krytu.
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3. Nymburk, lávka pro pěší a cyklisty
Lávku pro pěší a cyklisty dlouhou 228 m nepodpírá v řece žádný pilíř – je ukotvena 
pouze na březích. V nejvyšším bodě je 7 m nad hladinou. Během realizace projektu jsme 
zorganizovali náročný převoz konstrukce mostovky s oblouky těžké 400 tun – na místo jsme 
ji museli dopravit lodí po Labi. Po dokončení je lávka novou dominantou města.

„Spojujeme  
krajinu odvážnými  

mosty.“
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1. Broumov, Revitalizace kláštera Broumov – vzdělávací a kulturní centrum
Objekty benediktinů, které desítky let chátraly, se po více než roce stavebních 
a restaurátorských prací vrátily do života. Během rekonstrukce jsme obnovili pětinu  
kláštera a zdejší zahrady, včetně staveb, které se tu nacházejí. Prostory nyní slouží 
veřejnosti převážně k vzdělávacím a kulturním aktivitám.

2. Kuks, Komplexní obnova hospitalu Kuks
Komplexní rekonstrukce národní kulturní památky hospital Kuks zahrnovala 
prostory zahrady, nádvoří, bylinkové zahrady, lékárny a původní hospody. V bývalém 
hospodářském křídle jsme vybudovali multifunkční výchovně vzdělávací centrum. 
Významnou částí zakázky byly restaurátorské práce na několika místech objektu.  
Velký objev nás čekal v chodbě přízemí hlavního křídla, kde jsme odkryli 52 nástěnných 
barokních maleb „Tanec smrti“. Projekt získal ocenění Stavba roku 2016 a čestné 
uznání v soutěži stavba roku Královéhradeckého kraje za rok 2016.

REKONSTRUKCE 
HISTORICKÝCH OBJEKTŮ

Národní kulturní památky a památky UNESCO stály kolem nás jako němí 
svědci dějinných zvratů i několik staletí. Pokud je chceme uchovat pro 
další generace, musíme k nim přistupovat s úctou, vědomím výjimečnosti 
a odlišných potřeb ve srovnání s novostavbami. Každou architektonickou 
památku proto musíme individuálně posoudit a zvolit takovou metodu úprav, 
aby změny nebyly na úkor její kulturní hodnoty. Spolupracujeme s řadou 
odborníků a společně usilujeme o zachování historické věrohodnosti 
a originality. Snažíme se navázat na řemeslnou zručnost našich předků, 
abychom objektům vdechli život do dalších staletí.
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3. Praha, Rekonstrukce Negrelliho viaduktu
Přes tři roky trvala rekonstrukce původního empírového kamenného viaduktu známého jako 
Negrelliho viadukt. Rekonstrukcí prošlo sto cihlových, pískovcových a žulových kleneb – osm 
z nich překračuje řeku Vltavu. Modernizace se dotkla železničního svršku i spodku – kromě 
vyšší traťové rychlosti tudy vlaky projíždí klidněji a plynuleji. Obyvatelé v nejbližším okolí ocení 
antivibrační rohože a moderní výhybky, které přispívají snížení hladiny hluku.„Dokážeme 

citlivě uchovávat 
dědictví 

minulosti.“
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5. Čechy pod Kosířem, Rekonstrukce střech zámku Čechy pod Kosířem
Kompletní rekonstrukce střech všech pěti křídel zámku byla předmětem dalšího 
projektu z oblasti zachování historických památek. Šlo o kompletní odstranění 
azbestocementové krytiny a provedení nové skladby z krytinové přírodní břidlice. 
Velmi významnou částí projektu byly také sanace krovu, nástavba podlaží nad 
stávající kotelnou a pasířské práce. O kvalitě námi provedených prací svědčí titul 
Památka roku 2019, který zámek získal.

4. Litomyšl, Revitalizace zámeckého návrší
Revitalizace jedenácti historických objektů zámeckého návrší v Litomyšli, které spadají 
pod ochranu UNESCO, zahrnovala obnovu zámeckého pivovaru, jízdárny, kočárovny, stáje, 
konírny, piaristické koleje, chrámu Nalezení sv. Kříže, parku, prvního a horního nádvoří 
a předzámčí. Historie některých objektů sahá až do 15. století, do velké části stavebních 
prací jsme proto zapojili restaurátory a mnoho odborných řemesel.
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6. Helfštýn, Záchrana a zpřístupnění paláce na hradě Helfštýn
Cílem projektu byla záchrana hradního paláce z počátku 14. století a jeho zpřístupnění veřejnosti.  
Rekonstrukcí prošlo jedenáct torz místností, které slouží jako průchozí a výstavní prostory. Vznikly i nové terasy, 
které přiblíží pohledy na architektonicky zajímavé prvky z nové perspektivy a umožní tím lépe vnímat samotný 
palác. Úpravami prošla také plocha nádvoří. Důležitým požadavkem bylo zastřešení nově vložených expozic 
způsobem, který nesměl přesahovat stávající výšku hradu. Projekt získal titul Stavba roku 2021.
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7. Praha, kanadské velvyslanectví a rezidence velvyslance v Praze
Nedaleko Vítězného náměstí v Praze 6 vznikl moderní areál, který od jeho dokončení slouží 
jako velvyslanectví a rezidence pro velvyslance Kanady. Součástí projektu je původní 
historická stavba z roku 1888, která prošla citlivou rekonstrukcí, a třípodlažní novostavba. 
Oba objekty propojuje prosklená hala pro veřejnost s bohatou zelení na střešní konstrukci.

8. Praha, Rekonstrukce Národního památníku na Vítkově 
Funkcionalistický památník byl původně navržen jako panteon k uctění památky 
padlých československých legionářů s hrobem neznámého vojína. Po 2. světové  
válce objekt sloužil jako mauzoleum Klementa Gottwalda. Objekt je nyní využíván  
pro pořádání výstav, koncertů a dalších společenských akcí.
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9. Praha, Státní opera
Tři roky trvala kompletní rekonstrukce historické i novější provozní budovy Státní opery 
v Praze. Zásadní změnou prošly rozvody, ale také horní a spodní jeviště a výzdoba hlediště. 
V provozní budově došlo k renovaci kanceláří, zkušeben, baletního a sborového sálu, šaten 
umělců a sociálního zázemí. Vybudovali jsme nový nahrávací sál a korepetici, v hledišti jsou 
nová křesla, nová je i opona. Osadili jsme točnu jako nejmodernější divadelní technologii 
v České republice, srovnatelnou se světovou špičkou.
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Počátky HOCHTIEF CZ jsme stavěli na zakázkách pro jaderný 
a vodohospodářský průmysl. Dodnes se například pyšníme výstavbou 
moderní Jaderné elektrárny Temelín, kde se stále podílíme na její údržbě. 
Další rozvoj společnosti se v následujících letech projevil i v nových 
segmentech podnikatelských aktivit a přinesl s sebou projekty z nových 
odvětví. Investorům dokážeme poskytnout komplexní řešení jejich požadavků 
na vysoký standard ve výrobě a obchodu nebo při péči o zaměstnance. 
K našim zákazníkům patří například automobilky, výrobci automobilových 
komponentů, zpracovatelské, výrobní nebo hutní podniky. Projekty 
realizujeme vlastními kapacitami.

1. Znojmo, Hala Nevoga
Vybudování nového sídla firmy Nevoga ve Znojmě se stalo jednou z největších investic v historii této 
rodinné firmy, která se od roku 1958 zabývá vývojem a výrobou stavebních profilů a plastových 
distančních prvků. Halu jsme postavili tzv. na zelené louce. Nový areál tvoří tři hlavní objekty, 
kterými jsou dvoupodlažní administrativní budova, dvoupodlažní výrobní hala a skladovací hala.

2. Rakovník, Hala Valeo
Pro výrobce automobilových komponentů Valeo jsme postavili další 
průmyslovou halu – podílíme se tak na rozšiřování tohoto výrobního závodu 
v Rakovníku. Součástí projektu jsou realizace komunikací, přípojek sítí 
a technologických zařízení a také stavební úpravy haly H1, H2 a H4.

PRŮMYSLOVÉ PROJEKTY
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3. Jaderná elektrárna Temelín – 1. a 2. blok
Z bývalého státního podniku Vodní stavby byla vyčleněna celá divize, ze které vznikla 
společnost Výstavba jaderné elektrárny Temelín. Od jejího počátku jsme byli generálním 
dodavatelem stavby, která v tehdejší době neměla obdoby. Historie naší společnosti  
je pevně spojena s realizací projektu 1. a 2. bloku temelínské elektrárny.

„Posouváme 
hranice lidských 

možností.“
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1. Velké Meziříčí, protipovodňová opatření
Ve Velkém Meziříčí jsme na tocích řek Balinky a Oslavy vybudovali protipovodňová opatření 
před stoletou vodou – na úsecích dlouhých 1,5 km a 2 km. Součástí projektu bylo také 
vybudování nového jezu a mostu přes Oslavu.

2. Praha, Ústřední čistírna odpadních vod
Celková přestavba a rozšíření Ústřední čistírny odpadních vod na Císařském ostrově 
zajistila Praze odpovídající úroveň čištění odpadních vod v souladu s normami EU 
na kvalitu odtoku a zároveň hlavnímu městu přispěla ke zkvalitnění životního prostředí 
nejen v nejbližším okolí.

VODOHOSPODÁŘSKÉ PROJEKTY

Vodní stavby byly součástí původního názvu naší společnosti. Už tehdy jsme 
měli dostatek zkušeností s realizací takových projektů, postupem času k nim 
přibývaly další. V současné době máme bohaté know-how, které uplatňujeme 
v oblasti vodohospodářství. Podílíme se na výstavbě vodních děl, úpravách 
toků, koryt, jezů, sypaných nebo železobetonových hrází a suchých poldrů. 
Specializujeme se na výstavbu protipovodňových opatření a byli jsme přímými 
účastníky při odstraňování škod způsobených povodněmi. Jsme zhotovitelem 
kanalizačních systémů a čistíren odpadních vod v obcích i ve velkých městech. 
Máme zkušenosti také s ekologickými způsoby čištění, jako jsou například 
kořenové čistírny.
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3. Boskovice, Zvýšení bezpečnosti vodního díla za povodní
Předmětem projektu byla rekonstrukce bezpečnostního přelivového 
zařízení, dvou mostů přes skluz na koruně hráze a odpadního koryta 
a dotěsnění koruny hráze. Díky provedeným opatřením se snížilo 
riziko poruchy konstrukcí a zvýšila se bezpečnost vodního díla i území 
pod ním. Stavba získala Cenu Českého svazu stavebních inženýrů 
za klíčové a unikátní řešení a za provedení úprav vodního díla. „Respektujeme 

přírodu a její dary 
přivádíme  
k lidem.“
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SANACE  
EKOLOGICKÝCH ZÁTĚŽÍ

Jako stavební společnost napravujeme ekologické zátěže, které po sobě 
zanechali lidé svou činností. Měníme tak vzhled a charakter měst i ráz okolní 
krajiny a ovlivňujeme kvalitu lidského života. Nedílnou součástí naší práce je 
ochrana životního prostředí ve všech jejích aspektech. Zajišťujeme komplexní 
realizaci zakázek ekologického charakteru, které nejčastěji spočívají 
v nápravě znečištění pohonnými hmotami, oleji, odmašťovadly, toxickými 
kovy, polyaromatickými uhlovodíky a dalšími chemickými a radioaktivními 
látkami. Při sanačních pracích aplikujeme biodegradační technologie. 
V segmentu skládek zajišťujeme veškeré zemní práce, izolace těles skládek 
a jejich následnou rekultivaci.

1. Praha, Sanační opatření v areálu Nová Praga
Sanace areálu Nová Praga v pražských Vysočanech se soustředila na plochu 31 000 m2, 
kde jsme provedli demolici kontaminovaných výrobních hal a podzemních konstrukcí, 
odtěžili jsme zasaženou zeminu a ošetřili jsme podzemní vody. Nejčastějšími kontaminanty 
byly ropné látky a těžké kovy, zejména šestimocný chrom.

2. Stráž pod Ralskem, Likvidace povrchových areálů po hlubinné těžbě uranu
Z plochy 33 ha jsme odstranili nadzemní stavby, zbourali jsme dominantní těžní věž, 
a tím jsme navždy zlikvidovali pozůstatky po těžbě radioaktivního uranu ve Stráži 
pod Ralskem. Tak velký komplex kontaminovaný zejména radionuklidy, těžkými kovy 
a ropnými látkami se v České republice sanoval poprvé.

„Napravujeme 
chybné kroky 

člověka.“
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3. Ostrava, Řešení důsledků důlní a hutnické činnosti na haldě Hrabůvka
Revitalizace a sanace haldy vysoké 27 m, která se rozprostírá na ploše 98 ha,  
dlouho sloužila Vítkovickým železárnám k odkládání strusky. Před sanací se  
tu nacházela ohniska termických procesů, která dosahovala průměrných  
teplot 50–75 °C. Součástí rekultivace byla obnova biotopu.
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ADMINISTRATIVNÍ PROJEKTY

1. Praha, Green Point
Na pražském Smíchově jsme postavili osmipodlažní administrativní budovu, kterou 
prostupuje po celé výšce nadzemní části atrium zajišťující přístup denního světla 
do vnitřního traktu. V nejvyšším podlaží je relaxační terasa se zelení, která nabízí výhled 
do širokého okolí. Budova je certifikována podle systému BREEAM.

K profilu moderních měst patří neodmyslitelně administrativní a nákupní 
zóny, které se staly běžnou součástí našich životů. Mnohé z nich jsou 
zajímavými architektonickými díly, která nelze přehlédnout. Podílíme se na 
tvorbě funkčních a uživatelsky příjemných komplexů a společně s investory 
klademe důraz na plnění těch nejpřísnějších ekologických kritérií, jako jsou 
například BREEAM a LEED. 

1. Praha, Green Point
Na pražském Smíchově jsme postavili osmipodlažní administrativní budovu, kterou 
prostupuje po celé výšce nadzemní části atrium zajišťující přístup denního světla 
do vnitřního traktu. V nejvyšším podlaží je relaxační terasa se zelení, která nabízí výhled 
do širokého okolí. Budova je certifikována podle systému BREEAM.

2. Praha, Tetris Office Building
Fasáda administrativní budovy v Praze 4 připomíná populární hru Tetris, která se stala inspirací  
pro volbu názvu projektu. Objekt má osm nadzemních podlaží s terasami a tři podzemní podlaží. 

„Stavíme moderní 
administrativní 

budovy.“
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3. Praha, Centrála ČSOB
Nejzelenější budovou v České republice a jednou z nejmodernějších v Evropě je sídlo ČSOB v pražských Radlicích, 
kterou postavily desítky našich specialistů. Druhá centrála banky navazuje na původní budovu, se kterou je 
spojena lávkou pro pěší. Řada technologických zařízení a důraz na bohatou zeleň posunulo projekt do kategorie 
nízkoenergetických staveb a v roce 2020 budova získala mezinárodně uznávaný certifikát LEED Platinum v oblasti 
navrhování a výstavby environmentálně šetrných a udržitelných budov.
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2. Praha, sídlo rádia Svobodná Evropa (RFE/RL)
Areál Hagibor Office Building, kde má sídlo rádio Svobodná Evropa, je nejpřísněji 
střeženým objektem v České republice. V pěti podlažích je téměř padesát studií 
a devatenáct ministudií, kde se 530 zaměstnanců stará o rozhlasové vysílání.  
Náš tým, který zajišťuje provoz komplexu 24 hodin denně po 7 dní v týdnu, 
splňuje přísné kvalifikační předpoklady.

1. Praha, Palác Myslbek
Pro prestižní objekt Palác Myslbek, který spojuje pražské ulice Na Příkopě a Ovocný trh, 
zajišťujeme komplexní technickou správu. Jde o 25 000 m2 kancelářských a retailových 
ploch, které využívá řada renomovaných mezinárodních společností zastupujících různé 
segmenty trhu.  

SPRÁVA MAJETKU

Českým i zahraničním společnostem a investorům poskytujeme komplexní 
správu nemovitostí. Kromě know-how a zkušeností z oblasti technické 
správy nabízíme také poradenství během plánování, výstavby i samotného 
provozování nemovitostí. Spravujeme administrativní budovy, výrobní 
a průmyslové areály, obytné domy nebo například síť multikin Cinema City. 
Pro každého zákazníka vytváříme konkrétní plán údržby, analyzujeme  
provoz budov a přinášíme nová řešení pro snížení provozních nákladů.  
Pro případ havárie poskytujeme servis 24 hodin denně, 365 dní v roce.  
Máme zkušenosti s certifikacemi LEED a BREEAM.
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1. Cinema City
Technický facility management poskytují naše týmy specialistů největšímu provozovateli 
multiplexů ve střední a východní Evropě v sedmi městech České republiky.

„Staráme  
se o bezchybný 
provoz vašich 
nemovitostí.“
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2. Praha, stanice metra Nemocnice Motol
Mělce založená hloubená stanice s bočními nástupišti je dlouhá 160 m s konstrukcí 
z monolitického železobetonu. Dvoupodlažní dopravní stavbě dominuje prosklená 
střešní konstrukce, která umožňuje prosvětlení nástupiště denním světlem.

1. Praha, Hlavní nádraží
K zastřešení podchodu na Hlavním nádraží jsme podle zadání architekta použili 
bílou mikrosiliku, abychom dosáhli co nejsvětlejšího odstínu betonové konstrukce 
dovezené ze Španělska. Výsledná monolitická železobetonová konstrukce patří 
k našim prestižním projektům.

Zakládáme si na vlastních kapacitách. V našem závodě v Plané nad Lužnicí 
pracuje téměř 150 zaměstnanců – soustřeďují se tu profese, bez jejichž 
zaměření by nebylo možné realizovat žádné stavby. I přes veškerý technický 
pokrok je stále zapotřebí práce lidského mozku, šikovnost a přemýšlivost 
zkušených pracovníků. Pro naše klienty máme k dispozici tesárnu a truhlárnu, 
vyrábíme a montujeme prefabrikáty, ocelové konstrukce a opláštění budov.

ZÁVOD PLANÁ
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3. Praha, Green Point
Na Green Pointu rostou betonové stromy. Tyto 8 m vysoké trojsloupy jsou klíčovou architektonickou dominantou celé budovy. Architekti se 
při jejich návrhu nechali inspirovat stromy. Zhruba v polovině své výšky se kmeny jednotlivých stromů dělí na 3 větve. Na ně ve 2. nadzemním 
podlaží navazují svislé sloupy, které prochází celou budovou až do 8. nadzemního podlaží. Celkem bylo zrealizováno 13 těchto sloupů. 
Vzhledem k nepravidelnému tvaru budovy mají jednotlivé větve stromů rozdílné úhly natočení. Na jejich realizaci se použilo 800 m2 atypického 
bednění vytvořeného speciálně pro tuto akci, 54 t výztuže s pruty o průměru až 32 mm a vysokopevnostní beton třídy C40/50. Práce provedlo 
naše středisko Monolitické konstrukce.

„Disponujeme 
potřebnou 

mechanizací 
i zkušenými 
odborníky.“
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Tahač MAN TGX 33.560 
Hmotnost: 10 137 kg
Příslušenství: 
—  Návěs NOOTEBOOM – roztahovací  

s nájezdy a řiditelnými nápravami 
Hmotnost: 10 120 kg 
Délka: 12 710–19 010 mm 
Max. naložení nákladu: 36 000 kg 

—  Návěs HUMBAUR – plato 
Hmotnost: 6 405 kg 
Délka: 13 896 mm 
Max. hmotnost nákladu: 27 000 kg

Autojeřáb GROVE GMK 3060L
Nosnost: 60 tun
Délka ramene s nástavcem: max. 58 m
Hmotnost: 35 800 kg
Max. dosah výložníku: 36 m – 1 000 kg 
Max. zatížení výložníku: 55 000 kg – 2,5 m

JCB JS 240 LC – pásové rypadlo
Hmotnost: 25,9 tun
Dosah: 10,27 m
Hloubkový dosah: 6,79 m
Příslušenství: 
— Lžíce š. 0,8 m/0,7 m3

— Lžíce š. 1,0 m/1,0 m3

— Lžíce š. 1,5 m/1,52 m3

— Svahovka š. 2 m/0,7 m3

— Hydraulické kladivo MB 1700

Během realizace každého projektu je zapotřebí řada dopravní a manipulační techniky.  
Pro investory ale není výhodné si speciální stroje kupovat, mnoho dopravních prostředků 
musí být navíc obsluhováno řidiči se zvláštním oprávněním a zkouškami. V našem portfoliu 
je celá škála nákladních vozidel, jeřábů a stavební mechanizace, kterou používáme nejen 
interně při provádění vlastních zakázek, ale pronajímáme ji také externím zájemcům. 
Vypůjčením specializované technologie zvýšíme kvalitu odváděné práce a zkrátíme dobu 
výstavby. Dispečerská stanoviště v Českých Budějovicích a Plané nad Lužnicí se starají 
o logistiku a využití dopravních prostředků na území celé České republiky. 

PŮJČOVNA MECHANIZACE

Tatra 158 Phoenix (8x8) 
Hmotnost: 16 020 kg
Max. náklad na silnici: 15 980 kg
Max. náklad v terénu: 27 980kg
Objem korby: 15 m3

Souprava objem: 27 m3

Max. náklad na silnici: 27 970 kg
Max. náklad v terénu: 41 610 kg
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SPECIÁLNÍ PROJEKTY

HOCHTIEF pomáhá
Při stavební činnosti neseme odpovědnost za okolní prostředí – nejen při 
realizaci staveb, ale i po jejich dokončení. Záleží nám na lidech i na přírodě. 
Hledáme smysluplnou rovnováhu mezi funkcí, společenským, ekologickým 
a ekonomickým přínosem a technologickými postupy při výstavbě. V roce 
2015 jsme podepsali prohlášení Firmy a voda 2014+, které nás zavazuje 
k udržitelnému nakládání s vodou. Podporujeme také program Diverzita 
2013+ a zapojování našich zaměstnanců do dobrovolnických programů. 
V roce 2016 jsme se stali signatáři Charty diverzity. 
—
Podporujeme konkrétní pomoc, pro kterou jsme například zřídili transparentní účet, 
kam naši zaměstnanci celoročně přispívají. Jejich příspěvky pak doplní firemní  
obnos – celková částka je na základě hlasování zaměstnanců rozdělena na jednotlivé 
projekty, kam putuje výtěžek akce.

16 000 Kč

jsme pomohli 
Domovu seniorů Zity Kabátové.

V roce 2020 jsme darovali 

134 000 Kč

na nákup tří čističek vzduchu
pro Fakultní nemocnici Ostrava.

218 000 Kč

putovalo na nákup bílých tvárnic Ytong
pro tornádem postižené Hrušky.

Zorganizovali jsme akci
„Dobrá snídaně pro dobrou věc“

s výtěžkem

 30 000 Kč

a zrealizovali jsme sbírku oděvů 
do Šatníku Praha – pro rodiny samoživitelů.

S výtěžkem přesahujícím 

63 000 Kč

jsme 7. ledna 2022 uzavřeli naši každoroční vánoční sbírku. 
Po příspěvku společnosti částka stoupla na

150 000 Kč

Peníze poputují rovným dílem do  
Domácího hospice Jordán v Táboře,  

který jsme již podpořili v loňském roce, a do Centra Kaňka,  
které komplexně pečuje o děti s postižením a jejich rodiny.„Podnikáme podle 

pravidel společenské 
odpovědnosti.“
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HOCHTIEF GROUP

Globální inženýrská infrastrukturní skupina HOCHTIEF má vedoucí postavení 
v oblasti výstavby, služeb a koncesí či veřejně-soukromých partnerství (PPP). 
Svou podnikatelskou činnost zaměřuje na rozvinuté trhy. Zaměstnává přibližně 
35 tisíc pracovníků a v roce 2020 vytvořila tržby ve výši cca 22 mld. eur. 
—
Prostřednictvím společnosti CIMIC je skupina lídrem na trhu v Austrálii.  
V USA je HOCHTIEF prostřednictvím společnosti Turner jedničkou na trhu 
generálních dodavatelů staveb. Společnost Flatiron patří mezi nejvýznamnější 
hráče v oblasti pozemních staveb, především v dopravní infrastruktuře. 
HOCHTIEF také vlastní 20% podíl ve společnosti Abertis, předním 
mezinárodním provozovateli zpoplatněných silnic. 
—
Za důležitý prvek úspěchu považuje HOCHTIEF svou firemní kulturu 
a vzájemnou spolupráci týmů v rámci skupiny. Podporuje mezinárodní  
sdílení know-how a výměnu zaměstnanců všech profesních úrovní.  
Principy udržitelného podnikání, které mají nejvyšší prioritu ve skupině, 
jsou nedílnou součástí její strategie. Stejně důležitou roli v podnikání hraje 
problematika compliance. Díky svému závazku k udržitelnosti je společnost 
HOCHTIEF od roku 2006 zařazena do indexů udržitelnosti Dow Jones.

2. Německo, Hamburk, Elbphilharmonie
Vlnící se skleněná nástavba na stávajícím památkově chráněném špejcharu má 
připomínat vzdouvající se řeku. Největší ze tří koncertních sálů pojme 2 200 diváků,  
další 550 a 170 návštěvníků. Budova nabízí také hotel s téměř 250 pokoji, bytový 
dům se 47 byty, promenády s restauracemi, kavárny a bary či terasu umístěnou 
mezi původním skladem a novou přístavbou, odkud je výhled na celé město.

1. Švýcarsko, Gotthardský úpatní tunel 
Nejdelší železniční tunel světa, dlouhý 57 km, se skládá ze dvou tubusů umístěných 
v hloubce až 2 300 m pod zemí. Při jeho ražbě bylo vytěženo více než 28 milionů tun 
zeminy, která byla zpětně použita při výrobě betonu pro zdi tunelu a pro vytvoření dvou 
ostrovů na Lucernském jezeře.

„Jsme součástí 
nadnárodní skupiny 

HOCHTIEF.“
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3. Art Institute of Chicago 
Budova Institutu umění v Chicagu je druhým největším muzeem umění v USA. Stala se domovem sbírky umění 
z 20. a 21. století. Navrhl ji architekt Renzo Piano, držitel Pritzkerovy ceny. Moderní objekt s rozlohou 264 000 m2 
citlivě zapadá mezi okolní historické budovy z 19. století. Budova s lehkou konstrukcí ze skla, oceli a vápencových 
stěn se skládá ze dvou třípodlažních pavilonů. Práce zahrnovaly přístavbu nakládací rampy a zlepšení mechanické, 
elektrické a vodovodní infrastruktury. 
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1899 2001 2003 2004 2009 2010 2017 20221964 1991 19951934 1974 1981

Turecko
Most přes úžinu Bospor

Itálie
Přístavní sila v Janově

Belgie
Albertův kanál

Egypt 
Záchrana chrámů v Abú Simbel

Německo
Veletržní věž ve Frankfurtu  

nad Mohanem

Dánsko 
Most přes Velký Belt

Řecko 
Letiště v Aténách

Lesotho
Highlands Water Project

Tchaj-wan 
Mrakodrap Taipei 101

USA
Chicago Institute of Arts

Skotsko
Queensferry Crossing

USA 
The Spiral v New Yorku

Austrálie 
Ark v Sydney 

Saúdská Arábie
Mezinárodní letiště v Džiddě



4. Austrálie, Sydney, metro
Sydney Metro je největším projektem australské veřejné dopravy. První plně automatizovaná síť má 
66 kilometrů a 31 stanic spojujících dvanáct předměstí Sydney, kde navazuje na příměstské vlaky. 
Pyšní se nejdelším železničním tunelem na celém kontinentu. Dvoutubusový tunel dlouhý 15,5 km vede 
z Chatswoodu do Sydenhamu a jeho část je vyprojektována na spodní straně mostu Harbour Bridge.

5. USA, New York, The Spiral
The Spiral je koncepčně nejsofistikovanějším výškovým objektem na celém 
Manhattanu. Budova se 65 podlažími navržená dánskými architekty nabízí výjimečný 
výhled na New York. Patří do kategorie „zelených staveb“ – zeleň a zelené terasy 
umístěné po obvodu fasády kopírují tvar spirály, podle které dostal projekt svůj název.
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6. Skotsko, Queensferry Crossing  
Queensferry Crossing poblíž skotského hlavního města Edinburghu se říká most do budoucnosti. Jde o silniční zavěšený most 
dlouhý 2,7 km. Se třemi pilíři vysokými 207 m a systémem ocelových lan je nejdelším dopravním dílem svého druhu na světě. 
Při stavbě byly využity inovativní postupy, které mostu poskytují výjimečnou pevnost a zároveň lehkost a eleganci.
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HOCHTIEF CZ a. s.
Plzeňská 16/3217, 150 00 Praha 5
IČ: 46678468
DIČ: CZ46678468
registrace u Městského soudu  
v Praze, oddíl B, vložka 6229
Tel.: +420 257 406 000
E-mail: info@hochtief.cz
ID datové schránky: p49cezi
www.hochtief.cz

Divize Pozemní stavby Čechy
Plzeňská 16/3217, 150 00 Praha 5
Tel.: +420 257 406 051
E-mail: pozemni.stavby@hochtief.cz

Divize Pozemní stavby Morava
Sokolská tř. 2800/99
702 00 Ostrava – Moravská Ostrava
Tel.: +420 597 310 202
E-mail: morava@hochtief.cz

Divize Dopravní stavby
Plzeňská 16/3217, 150 00 Praha 5
Tel.: +420 257 406 321
E-mail: dopravni.stavby@hochtief.cz

Divize Stavební služby
Plzeňská 16/3217, 150 00 Praha 5
Tel.: +420 257 406 081
E-mail: info@hochtief.cz

Organizační složka
HOCHTIEF CZ a.s., organizačná zložka Slovensko
Miletičova 23, 821 09 Bratislava, Slovenská republika
Tel.: +421 948 234 959
E-mail: info@hochtief.sk

Kapitálové účasti
HOCHTIEF SK s.r.o.
Miletičova 23, 821 09 Bratislava, Slovenská republika
Tel.: +421 948 234 959
E-mail: info@hochtief.sk 
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— 
HO CHTIEF CZ a. s. splňuje požadavky ISO norem na systémy 

managementu kvality podle ČSN EN ISO 9001 
environmentálního managementu podle ČSN EN ISO 14001 
managementu bezpečnosti a ochrany zdraví při práci podle ČSN ISO 45001 
managementu bezpečnosti informací podle ČSN EN ISO/IEC 27001

—
HO CHTIEF CZ a. s. je oprávněna používat označení BEZPEČNÝ PODNIK  

na základě osvědčení vydaného Státním úřadem inspekce práce
—
HOCHTIEF CZ a. s. je registrována v programu EMAS
—
HO CHTIEF CZ a. s. splňuje požadavky specifikované zákazníkem ČEZ, a. s.,  

jakož i požadavky vyhlášky 132/2008 Sb., a je kvalifikovaným dodavatelem se způsobilostí k inženýrskému 
stavitelství, výstavbě budov včetně jejich rekonstrukcí a odstraňování, výrobě a montáži ocelových konstrukcí  
a zámečnických výrobků, údržbě logických celků v souladu se specifikacemi požadavků zákazníka

—
HO CHTIEF CZ a. s. je kvalifikovaným dodavatelem k provádění inženýrských stavebních činností, stavbě 

lešenářských konstrukcí, k výrobě a montáži ocelových konstrukcí v souladu s požadavky ŠKODA JS a. s.
—
HO CHTIEF CZ a. s. je zařazena do registru známých dodavatelů letištních dodávek Letiště Praha, a. s.
—
HO CHTIEF CZ a. s. disponuje osvědčením Národního bezpečnostního úřadu  

o možnosti přístupu k utajované informaci na stupeň utajení TAJNÉ




